

中央和国家机关各部门基本完成出席党的二十大代表人选推荐提名工作

新华社北京3月15日电(记者范思翔)记者近日从中央和国家机关工委了解到,目前,中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作扎实有序推进,各部门已基本完成代表人选推荐提名工作。

据介绍,党的二十大代表选举工作部署以来,中央和国家机关各级党组织坚持把做好代表选举工作作为重大政治任务,在推进代表选举工作中严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律,确保选举工作风清气正、顺利推进,以实际行动走好践行“两个维护”的第一方阵和贯彻落实党中央决策部署的“最先一公里”。

旗帜鲜明加强党的领导,是做好代表选举工作的根本保证。中央和国家机关工委及时成立中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室,确保其在工委委员会领导下开展工作。中央和国家机关各部门坚持把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程,切实发挥党组织领导和把关作用。

兼任中央和国家机关有关部门领导职务的党和国家领导同志对代表选举工作高度重视,并提出明确要求。各部门党组(党委)认真履行主体责任,主要负责同志切实担负起第一责任人职责,建立健全机关党委具体负责、相关职能部门密切配合、基层党组织协调联动的工作机制,为做好代表选举工作提供了坚强保证。

为稳妥应对深化党和国家机构改革带来的新变化,中央和国家机关工委经过深入分析,将各部门按照涉及机构改革情况进行分类,在保持工作延续性基础上,根据部门领导班子组成、职能和人员调整转隶、党组织数量和党员人数变化等,对相关工作作出相应调整。同时,涉及机构改革的部门有针对性地开展思想政治工作,确保代表选举工作平稳有序推进。

在充分发扬党内民主方面,党组织关系

在中央和国家机关的党和国家领导同志以普通党员身份参加所在基层党组织推荐提名,树立榜样、作出示范。中央和国家机关各部门严肃党内政治生活,强化民主集中制教育,激励基层党组织和广大党员积极参与与代表人选推荐提名。一些部门派出专门工作人员向老同志以及长期驻外、在异地挂职的同志传达有关精神、征求意见。目前,中央和国家机关各部门党组织参与率达100%,党员平均参与率超过99%。“从本次推荐提名中,我深切感到同志们党的意识、党员意识进一步增强,党组织和党员参与率进一步提高,这是加强机关党建取得新成效的生动体现。”来自中央和国家机关的一名机关党委负责同志说。

同时,中央和国家机关各级党组织严把人选政治关、廉洁关、身份关,坚持把政治标准放在首位,把牢人选廉洁底线,认真落实名额分配和代表结构比例要求。中央和国

家机关各部门普遍按照程序要求开展推荐提名,做到不漏环节、不搞“变通”,做好征求纪检监察机关意见等工作,加强人选审核把关。通过逐级遴选、好中选优,一批在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾救灾及模范机关创建中表现突出的优秀共产党员,被作为代表人选推荐了出来。

“严格落实政治纪律、组织纪律和选举纪律,是确保选举工作顺利开展的关键。”中央和国家机关工委有关负责人表示,中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室设立督查组,加强执纪监督,坚定“零容忍”态度。各部门也在选举工作机制中设立督查组,加强代表选举工作全程监督。“对涉及代表选举工作的信访举报,工委和有关部门都高度重视,迅速组织调查处置,绝不拖延、绝不姑息迁就,确保代表选举工作风清气正”。

中国空间站“天宫课堂”第二次太空授课活动将于近期进行

新华社北京3月15日电(黄一家 时宗连)记者15日从中国载人航天工程办公室了解到,中国空间站“天宫课堂”将于近期择机开展第二次太空授课活动。

2021年12月9日,“天宫课堂”进行了首次太空授课,“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富与地面课堂师生互动交流。首次太空授课进一步拉近了青少年与载人航天的距离,持续兴起探知航天奥秘、学习航天知识的热潮。

首次太空授课后,社会各界通过新闻媒体和网络广泛参与“天宫课堂”授课内容征集活动。第二次太空授课内容,是从征集到的意见建议中广泛遴选的,并结合中国空间站设施条件进行了精心设计。本次授课活动将全程进行直播。

六部门推进家庭医生签约服务高质量发展

新华社北京3月15日电(记者彭韵佳)为推进家庭医生签约服务高质量发展,国家卫健委、财政部、人社部、国家医保局、国家中医药局、国家疾控局六部门日前联合印发相关指导意见,明确循序渐进积极扩大签约服务覆盖率,逐步建成以家庭医生为健康守门人的家庭医生制度。

意见提出,从2022年开始,各地在现有服务水平基础上,全人群和重点人群签约服务覆盖率每年提升1至3个百分点。意见明确要将老年人、孕产妇、儿童、残疾人、脱贫人口、计划生育特殊家庭成员以及高血压、糖尿病、结核病和严重精神障碍患者等作为签约服务重点人群,优先签约、优先服务。

家庭医生既可以是全科医生,又可以是在医疗卫生机构执业的其他类别临床医师(含中医类别)、乡村医生及退休临床医师。指导意见鼓励各类医生到基层医疗卫生机构提供不同形式的签约服务,积极引导符合条件的二、三级医院医师加入家庭医生队伍,以基层医疗卫生机构为平台开展签约服务。

在丰富服务内容方面,具体举措包括提升医疗服务能力、提高基本公共卫生和健康管理服务质量、保障合理用药、开展上门服务、优化转诊服务、加强中医药服务和形成有序就医秩序。

意见还将推广弹性化服务协议,服务协议有效期可为1至3年。同时,还将加强全专结合医防融合,为签约居民提供“一站式”全专结合服务;引导三级医院采取“包干分片”方式,促进优质医疗资源下沉;推进“互联网+签约服务”等。

此外,意见明确签约服务费由医保基金、基本公共卫生服务经费和签约居民等共同分担。

外交部:呼吁美国开放在乌克兰生物实验室

新华社北京3月15日电(记者成欣 马卓言)外交部发言人赵立坚15日表示,中方呼吁美国开放在乌克兰的生物实验室供国际专家独立调查,并停止独家反对建立《禁止生物武器公约》核查机制。

当日例行记者会上,赵立坚在回答有关提问时表示,根据2005年美国国防部与乌方签署的协议,美国国防部的代表有权参与乌方设施所有相关活动,而且乌方不得公开美方认定的“敏感信息”。根据美方2021年底向《禁止生物武器公约》缔约国大会提交的文件,美方在乌克兰有26处实验室等合作设施。

“然而,美国国防部近日又表示,美乌合作的实验室数量是46个。这不是很矛盾吗?”赵立坚说,中方还注意到,对于美国国防部代表有权参与乌方设施活动,乌方须将境内所有危险病原体存在美乌合作的实验室,须上交美国国防部索要的危险病原体,乌方未经美方许可不得公开美方认定的“敏感信息”等关键内容,美方在日前所作的所谓声明中并未对这些内容作出澄清。

“这让人如何信服呢?人们不得不质

疑,美方到底有没有往这些实验室派人?具体的活动范围到底是什么?美国在乌克兰到底有多少个合作设施?”他说。

赵立坚说,根据日前已经公开披露的消息,乌克兰境内的这些实验室是按照美国国防部命令运行的。美国对这些实验室活动已投入超过2亿美元。俄方最新披露了美国在乌生物实验室的一些研究计划,其中包括UP-4计划,利用候鸟迁徙传播禽流感病毒;R-781计划,利用蝙蝠传播人类致病病原体;UP-8计划,研究克里米亚一刚果出血热病毒和汉坦病毒。俄方披

露的这些证据显示,美国想通过试验候鸟迁徙和病毒传播之间的关系来获得释放生化武器的手段。此外,这些证据也显示美西方国家有计划地搜集并转移乌克兰境内生物样本,可能开展了针对特定种族的生物研究。

“面对俄方不断披露的这些证据,美方只说了一句‘虚假信息’敷衍了事,这如何让人信服呢?美方若要自证清白,就应该本着负责任态度,对其生物军事活动作出全面澄清。”赵立坚说。

他表示,中方欢迎在联合国《禁止生物武器公约》等框架下,由国际社会对俄方披露的文件共同进行评估。“我们更呼吁美国开放这些生物实验室供国际专家独立调查,并停止独家反对建立《禁止生物武器公约》核查机制。”

复合体对美国政治的影响,但从这几十年的历史看,美国显然没有听从他的警告。

祸乱世界

毫不夸张地说,多年来世界上哪里有战争,哪里就有美国的身影。即使美国没有直接参战,战场上也不难找到美国武器和装备。

近期随着乌克兰紧张局势升级,美国军工企业股价上涨明显。美国一家知名投资网站今年2月撰文称,未来几个月,美国军工企业很可能看到需求激增,美国军工产业将迎来一个新的增长期。雷神技术公司一位高层管理人员更是不加掩饰地说,地区局势紧张将创造海外军售机会,军工企业将从中看到一些机遇。

据美国《当代》周刊报道,由多家美国大型军工企业资助的一家知名智库数月前就开始煽动俄乌紧张局势,还呼吁美国政府立即采取行动,着手开展军事准备。

美国反战组织“公正外交政策”执行主任埃里克·斯珀林表示,在美国首都华盛顿,所有人都知道军工企业是美国穷兵黩武的推手之一,这些军工企业从乌克兰局势中获利,因为美国正向该地区输入大量武器装备。

在美国外交政策分析人士卡万·卡拉齐安看来,有诚意且从实际出发的外交接触才能缓解非必要且可能引发灾难的冲突,让整个地区受益,但这对军工企业来说,可能无利可图。(新华社华盛顿3月14日电)

美国军售逆势增长 输出动乱危害世界

新华社记者 孙丁

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所14日发布全球军售趋势报告。报告显示2017年至2021年间,全球武器交易量比前一个五年有所下降,但同期美国海外军售却大幅上升。

分析人士指出,美国海外军售呈现逆势增长,背后隐藏的是美国军工企业以及一些政客利用战争赚得盆满钵满的事实。长期以来,美国通过鼓动对抗冲突大发战争财,严重危害世界和平与稳定。

逆势增长

斯德哥尔摩国际和平研究所的报告指出,2017年至2021年全球武器交易量与2012年至2016年相比下降4.6%,但同期美国武器出口增长14%,全球占比从32%上升到39%。

美国媒体分析指出,美国军售主要靠两大渠道,一个是政府间销售,另一个是由美国国务院授权的私人承包商直接进行商业销售。官方统计数据表明,美国2021财年这两大渠道的军售总额尽管出现同比小幅度下降,但仍高达1611亿美元。

美国国务院曾在去年底的一份文件中

直言不讳地承认,武器转让和国防贸易是美国外交政策的重要工具,并称美国向盟国及伙伴提供军用装备和国防用品直接商业销售许可时,会考虑政治、军事、经济和最终用途等多种因素。

美国《国家利益》杂志撰文指出,前总统特朗普执政期间,美国不仅把海外军售确立为国家安全 and 外交政策的重要目标,还视之为推动创新、创造就业的重大机会,认为大力开展军售能够服务于其“美国优先”政策。

政商勾结

有分析指出,两次世界大战为美国海外军售提供了原始发展基础,随后在冷战期间,美国又以“抵御共产主义”为由大量向其他国家出口军火。进入21世纪以来,阿富汗战争、伊拉克战争等更是令立于海外军售的美国军工产业迎来繁荣期。

据斯德哥尔摩国际和平研究所去年底发布的一份报告,从2018年开始,全球前五大军工企业全部“花落”美国。其中洛克希德·马丁公司是全球最大的军工企业,2020年武器销售和军事服务销售额达到582亿美

元,占全球百强军工企业军售总额的11%。雷神技术公司、波音公司、诺思罗普-格鲁曼公司和通用动力公司则分列第二到第五位。

分析人士指出,美国军工企业持续实现发展与企业、政府和国会相互勾结有着密切关系。美国“公开的秘密”网站揭露,过去20年,美国军工企业为影响国防政策以使自已制造的军火有“用武之地”,仅游说费用就高达25亿美元。美国社会中的政商“旋转门”更是不断助推军工行业发展。一些美国政界“大佬”下台后来到军工企业,利用人脉等资源影响政府对外政策,为企业谋求出口生意的同时,自己也挣得盆满钵满。例如美国前国防部长埃斯珀曾是雷神技术公司高管,从政府离职后又加入了制造军用设备的伊厄斯公司。

曾在美国国防部长办公室工作多年的富兰克林·斯平尼日前在博客文章中指出,过去30多年来,美国的军队—工业—国会复合体与美国的媒体、智库、学界、情报机关沆瀣一气。美国国防部被资本牵着鼻子走,导致美国对国防开支愈发依赖。美国前总统艾森豪威尔在离任时曾警告,必须警惕军工

3月14日,在巴基斯坦伊斯兰堡,学生在巴基斯坦国立现代语言大学国际文化节上表演舞龙。当日,巴基斯坦国立现代语言大学举办的国际文化节正式拉开序幕,国际文化节开幕式文艺演出以中华文化为主题,呈现了中文歌曲演唱、茶艺展示、武术表演、花伞舞等具有浓郁中华文化风格的节目。

新华社发(艾哈迈德·卡迈勒摄)



俄罗斯宣布对美国拜登等人实施制裁

新华社莫斯科3月15日电 据塔斯社15日援引俄罗斯外交部声明报道,俄方当天宣布对美国拜登等美国政要及个人实施制裁。

报道说,俄方针对美方的个人制裁名单共包括13人。除拜登外,美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀等人也被列入制裁名单。

俄外交部副部长里亚布科夫12日在俄罗斯第一频道说,俄方已准备好一份对美国和西方的反制裁清单并将于近期公布相关内容。